

北京商报

BEIJING
BUSINESS
TODAY

bbtnews.com.cn

B·BT

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年5月18日 星期一
周一至周五出版
第4469期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供
航空阅读
■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 责校 唐斌

居然之家
Easyhome

大家居 大消费 新零售

—居然之家成功登陆A股市场—
000785



6版 新证券法严惩问题股

新证券法正式实施已逾两个月,与旧证券法相比,新证券法大幅度提高违法违规成本。在新证券法实施背景下,证监会主席易会满强调,从严从重处理违法个股。在从严从重处理原则下,若最终违规行为落实,诸如*ST鹏起等目前被调查股无疑将受到严惩。而在5月17日晚间,中信国安、*ST银鸽则最新加入到被调查的行列中。

5版 丰巢解封 症结解了吗

丰巢收费“连续剧”又更新章节。免费保管时间延长6个小时、赠送一个月会员、写字楼周末节假日免费。此前抵制的小区也握手言和重新启用丰巢快递柜,似乎迎来大结局。然而,末端物流行业的痛点解决了吗?在业内人士看来,各方让步是预料之内,然而最终这笔保管费用到底该由谁来承担?

加强公卫应急 首都制定三年行动计划



高雷/制图

推21条举措 西部大开发2.0启航

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)5月17日,中共中央、国务院关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见(以下简称《意见》)发布。对西部大开发提出适应新时期发展格局的21项举措,涉及生态、教育、互联网、营商环境等诸多领域。值得注意的是,此次《意见》在此前基建等传统领域基础上,要求进一步优化西部地区营商环境,例如加大减税降费力度、提高直接融资比例、为贫困地区企业建立绿色通道等。

《意见》指出,要提高西部地区直接融资比例,支持符合条件的企业在境内外发行上市融资、再融资,通过发行公司信用类债券、资产证券化产品融资。西部贫困地区企业首次公开发行上市、新三板挂牌、发行债券、并购重组等适用绿色通道政策。

同时《意见》还着眼于落实减税降费各项政策措施,降低物流、用能等费用;支持商业金融、合作金融等更好为西部地区发展服务;落实无还本续贷、尽职免责等监管政策;引导和鼓励银行业金融机构合理调配信贷资源,加大对西部贫困地区扶贫产业支持力度;增加绿色金融供给,推动西部地区经济绿色转型升级等。

关于西部地区的企业优惠政策在近期已有“预热”。就在此前的4月28日,财政部等三部门发布了《关于延续西部大开发企业所得税政策的公告》,自2021年1月1日至2030年12月31日,对设在西部地区的鼓励类产业企业减按15%的税率征收企业所得税,鼓励“西部地区鼓励类产业目录”中规定的产业项目为主营业务。

“前述企业相关融资优惠政策想要在西部地区得到

发挥,需要加大产业支撑。”赛意企业研究所研究部主任唐大杰表示,我国西部开发没有特效药,吸引投资需要低税率、低工资、技术工人和广阔的市场。西部实际缺乏人才、技术、资本和市场规模,如何突破这些瓶颈还需要更深入的改革和更大幅度开放。

如何促进西部地区产业发展?此前,贵州省社科院研究员苟以勇曾对媒体分析表示,只有补齐西部地区基础设施建设短板,才能谈产业发展问题。目前像西部地区基础设施短板仍然有很多。这些短板主要集中在综合交通设施和城市基础设施方面。其中,交通基础设施是当前西部地区最大的短板,包括机场、公路、铁路、水利、电信、电力等领域。这些项目也在此次《意见》中得到重申,例如,积极发展多式联运,加快铁路、公路与港口、园区连接线建设。

“此外《意见》中涉及教育的内容是一个很好的突破口。”唐大杰进一步表示《意见》提出,发展现代职业教育,推进职业教育东西协作,促进产教融合、校企合作。应用型本科和高职学校符合当前我国产业升级、高质量发展的需求。但希望面对市场的应用型人才培养,尤其是职业教育,应该更多地依靠民办教育,由民营资本来实现。借此西部大开发战略向民营企业开放职业教育和应用型高等教育。”

值得一提的是,在培养应用型人才要求基础上《意见》对于西部地区产业迭代也作出同步安排。例如,推动发展现代制造业和战略性新兴产业。积极发展大数据、人工智能和“智能+”产业,大力发展工业互联网。推动“互联网+教育”、“互联网+医疗”、“互联网+旅游”等新业态发展,推进网络提速降费,加快发展跨境电商等。

重点关注

新冠疫苗头部玩家之战

- 不放在同一个篮子里
- 速度决定一切?
- 反扑与追赶

马萨诸塞州的95号公路有一个别称,叫作美国高科技高速公路。这里是美国当今最大的制药及生物医学产业基地。美国本土医药巨头辉瑞、法国疫苗巨头赛诺菲以及目前风头正劲的疫苗新贵Moderna都盘踞于此。疫情之下,这里成为了克服病毒、制造希望的工厂,也是“战火硝烟”弥漫的地方。在新冠疫苗研发中,医药巨头们一边彼此竞争分分秒,一边选择性抱团合力突围,而在美国与欧洲的顶级药企中,一场以此为契机的反扑与追赶正激烈进行。(见8版)